

EL TIEMPO

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

Redacción, Administración y Imprenta
POLO DE MEDINA

Toda suscripción que sea por adelantado...
Número atrasado 10 céntimos

Franqueo concertado

Teléfono número 25

Por muy buen camino

Cuando escribíamos acerca de los trabajos que incansablemente vienen haciendo nuestros representantes en Cortes, en beneficio de nuestra localidad, y comentábamos el esfuerzo entusiasta que realizan para la consecución de esas ansiadas mejoras, el telégrafo se encargaba de añadir, á la ya larga y meritoria lista de beneficios conseguidos por su mediación, otros nuevos que poco á poco van formando los eslabones de esa cadena ya extensa; pero que deseamos todavía ver mucho más alargada, no por egoísmo, que sería muy explicable, sino porque son muchas nuestras necesidades.

Eso que casi parecía un sueño, y que esta muy por encima de todas las mejoras que tenemos en planta, ó sea el abastecimiento de aguas potables para Murcia y Cartagena en cantidad sobrada para las grandes necesidades que nos afligen, es sin duda lo que con mayor ahínco persiguen nuestros representantes en Cortes y lo que con más interés desearán ambas poblaciones ver aprobado antes de la clausura del Parlamento.

Para los que á diario estamos recogiendo los lamentos de la opinión, y hemos hecho campaña para ver dotada la población de aguas en cantidad suficiente para el servicio público, y para hacer viable un buen proyecto de alcantarillado, la realización de esa mejora supone el triunfo de los más nobles esfuerzos y de la más gigantesca actividad por parte de nuestros representantes.

No es que con esto hayan descuidado todas esas otras demandas que son para Murcia de importancia suma.

Los telegramas publicados en otra parte de este periódico, dan una idea acabada del celo con que los señores Cierva y demás representantes en Cortes están llevando á cabo la patriótica labor que se han impuesto.

La Sericícola, que es sin duda el laboratorio donde se han de formar nuestros huertanos ilustrados del mañana, donde adquirirán no solo los conocimientos correspondientes á la industria sedera, como hasta aquí, sino que completarán su ilustración agrícola con todos los conocimientos que exige este importante ramo, fué acogida desde su creación con entusiasmo por don Isidoro de la Cierva, y lo que en un principio no fué más que un pequeño campo de educación sedera, con local inapropiado y sin otros medios que el espíritu grande y generoso de aquel apóstol de la industria sedera murciana, que se llamó don Emiliano Lopez Peña del, hoy cuenta con local propio, con vastos terrenos de experimentación y el día que se halle terminado en la forma que lo dejó planeado aquel inolvidable ingeniero, será sin duda lo mejor que exista en España en establecimientos de esta índole.

Demostrando una vez más su celo por este establecimiento el diputado á Cortes por Murcia don Isidoro de la Cierva ha conseguido por aumentada la consignación, en cantidad considerable, que permitirá continuar las obras y dar gran impulso á esas enseñanzas, como ya hemos dicho han de constituir el mañana próspero de nuestra huerta.

Y junto con todas estas mejoras no se han descuidado tampoco aque las otras que tienden á facilitar las vías de comunicación y sobre todo á proporcionar trabajo á los obreros en estos días de grandes crisis.

La Universidad, por la que hemos sufrido varias inquietudes y por la que venimos luchando todos los murcianos con verdadero interés, es otra de las cosas que con mayor esfuerzo vienen persiguiendo nuestros dignísimos representantes y por la que se han impuesto la más penosa de las tareas, que es ir dando á conocer la justicia de esa aspiración de Murcia, para vencer resistencias inconcebibles é inexplicables.

No es ya la misión constante acerca del gobierno; es ir removiendo esos obstáculos, que con tanta habilidad ha sabido ir acumulando el travieso conde, y desarmar la enemiga que hombres de la altura intelectual de Azcárate y de la tradición expansiva de cultura de otros señores del Consejo de Instrucción pública, levantaron contra nuestra Universidad.

Todo esto, por una maniobra política, se ha pretendido aprovechar en contra nuestra, y para ir deshaciendo toda esa madeja se necesita una constancia y una actividad que nunca será suficientemente agradecida.

La impresión, pues, que hemos sacado de nuestra información telegráfica, y que con gusto hemos comentado, es que vamos adelantando, no con la rapidez que de mandan nuestras impaciencias, pero sí, con la fortuna que están proclamando los hechos.

DE COLABORACION ESPECIAL

Desde la Villa y Corte

«El sillón de Quevedo»

Luego de que para el Juvenil español, finaron las incomodidades y los rigores en San Marcos de León, felice y justo suceso que no aconteciera hasta que el poderoso Olivares caía en desgracia y pasaba desterrado á la Villa del Toro, tornó aquel á donde nuevamente pensó asistir con su cortesana é ilustrar con su ingenio. Pero aconteció que ni la minada salud, ni la desmedrada hacienda, fueron quienes á consentirse.

Tancruel fué el trato que recibiera en San Marcos, que desde entonces la muerte constituyese en su aya, y ni un solo día dejó ya de la mano hasta el momento en que pudo restarlo á la tierra, llevándose á las divinas regiones, con aquella vida ilustre, una buena porción de gloria.

Poco tiempo á su pesar hubo de aposentarse en la Corte de las Españas; aquellos visos de pobreza se lo impedían, que no es la corte una villa ciudad para miseros caudales, sino para mucho ó para nada.

Retiróse á su torre de Juan Abad, con el ánimo de hallar salud para el cuerpo, retiro para el espíritu y pocos quebrantos para el bolsillo.

Mas tampoco allí fué Dios servido de favorecerlo, pues autorizó á la comadre de la guadaña aún más que habíalo hecho hasta entonces, para contarle los días.

Pensó el señor don Francisco, (que todo enfermo parece que encuentra alivio en el cambio de postura) en trasladarse á Villanueva de los Infantes, donde también había familia y alguna hacienda, por estar más cerca de los pertinentes remedios, pues en la Torre, como pobre aldehueta, ni aun de médico ni botica disfrutaban y habían de ir á buscarlos al otro dicho pueblo que es cabeza de partido.

Y allí pasó el insigne soñador, los postreros días de su vida.

En un amplio aposento inundado de luz y lleno de ascética sencillez, expandió su ingenio alquitara de y florido los postreros destellos.

En aquella estancia, que hubo de ser incomparable reliquia, para todas las generaciones, diz que no había más de un amplio sillón fraileiro, una mesa grandellena de libros y papeles, un razonable estante y lo más notable del humano ingenio durmiendo sobre sus tablas.

Yo que tan andariego tengo el magin y el corazón por las venerables sendas de las pasadas centurias, veo cada noche á don Francisco de Quevedo en aquel aposento.

Llegada que es la hora de la cena entra una moza y se lo advierte.

Alza don Francisco la gallarda cabeza, y afirmándose bien los espejuelos (que en memoria de ellos, los que hoy se usan, *quevedos* se llaman), pregunta la hora, y oído

que es la nueva, lamentase de haber trabajado poco.

Hace sitio, retirando papeles y volúmenes, y en aquella misma mesa le ponen los manteles.

Tráenle la vianda, bendícela con mucha devoción, y muy despaciosamente la come.

Algunas veces dale parleta su sobrino don Pedro Aldrete y Carrillo, que desde Grana la vino para acompañarlo en su enfermedad, pero son las menos, que su merced como ya va muy cuesta abajo por la rampa de la vida y vivió tanto y tan intensamente, gusta más de la amable soledad de los recuerdos.

Finada que es la frugalísima cena, dale gracias á Dios, y levantado que han los manteles, escribe uno ó dos pliegos de la Vida de Santo Tomás de Villanueva.

Recójese á punto de las diez, y ya en la cama hace fervoroso acto de contricción, por si Dios fuese servido de no permitirle abrir más los ojos en este mundo.

Y al fin, desta manera lo ordenó el 8 de Septiembre de 1645.

¡Cuántas veces he pensado en aquella estancia que debiera estar venerablemente conservada tal y como don Francisco dejárola al morir...!

¡En aquellos libros que él leía!

¡En aquellos espejuelos, al través de los cuales asemebase su colosal inteligencia!

¡En aquel velón, que alumbró sus últimas horas de trabajo!

¡En aquel sillón que sustentaba el peso del lacerado cuerpo!

¡Quizá todo esto se conserve aún diseminado en Villanueva de los Infantes (porque en toda la villa diz que palpita aún el recuerdo de tan insigne huésped) y los afortunados poseedores de estas reliquias no sepan cuyo fué el dueño!

El sillón no se perdió ni yace confundido con otros muebles viejos en alguna cámara.

Consérvase en el Ayuntamiento de la referida villa, aunque no con el respeto y devoción que se merece, sino que sirve de descanso al alcalde.

Magnífico país es éste (por mi vida) donde los regidores rurales suelen presidir los concejos sentados en las sillas que usaron los hombres grandes de su patria.

De entonces acá, nuestros gobiernos, en los que hubo literatos

más ó menos insignes, no han tenido tiempo de traer aquel mueble único, al Museo Arqueológico, y conservarle honrosamente como se merece por el dueño que tuvo, sino que le abandonan á la buena fé de las gentes sencillas.

Yo entiendo que es algo así como dejar una loza riquísima en las manos débiles de un niño.

Temblando estoy, de que haya, si no lo hubo ya, algún apoltronado monterilla, que pareciéndole duro el cuero de asiento y respaldado lo haya mandado aderezar con muelles, y aún aserrarlo las patas si Su Excelencia era un tanto bajo de estatura...

DIEGO SAN JOSÉ

COSAS

Dice un telegrama:—«Las fuerzas de los aliados dieron un vigoroso ataque contra Dixmude para arrebatárselo á los alemanes.

El ataque fué dirigido por el Sur.

El intento fracasó.

Es natural. ¿Quién mete al Sur á dirigir ataques?

El crucero alemán «Koesnberg» intentó bombardear la ciudad de Wangua, y el comandante de la plaza le envió un pliego en el que decía:—«Tengo en mi poder veinte prisioneros alemanes y por cada cañonazo que disparesis, caerá la cabeza de un prisionero.»

El «Koesnberg», como era natural, se retiró, porque aquello no era cuestión de perder la cabeza, sino varias.

Comunican de Metz que se ha prohibido en absoluto el empleo del idioma francés.

«Ni en Metz, ni en toda su región—dice la orden—ha de ser oída en francés ni una sola palabra más».

Pués, ¡ni una palabra más!

Dicen los telegramas que están tan cerca las trincheras de los franceses y los alemanes que todos los días hay un verdadero tiroteo de insultos de unas á otras.

Este tiroteo es muchísimo menos grave que el de los fusiles; pero no tiene duda que aunque sea con la boca, franceses y aliados de-

ben disparar con artillería gruesa. Tendrán que oír los adjetivos.

El gran duque Nicolás de Rusia, que es un señor con toda la barba, estando revistando á las señoras de la Cruz Roja dijo:—«Las que quieren cuidar oficiales, que se adelanten».

Avanzaron unas setenta señoras y entonces dijo el bueno de Nicolás:—«Como hay que cuidar muchos heridos, las que se han adelantado cuidarán soldados y las que quedaron en filas se dedicarán á los oficiales.»

Aquello fué un timito del gran duque, que por lo visto es muy chirigotero.

Ahora: que no hay derecho á tomarles el cabello á las señoras.

Varios soldados belgas, recorrieran el campo dedicados á la caza de ulanos, como si se tratara de gorriones.

Encontraron á uno que pidió por Dios que no lo mataran, porque tenía hijos.

Uno de los belgas se acercó á él y le hizo varias preguntas, á las que contestó el alemán amabilísimo, y al despedirse le soltó un tiro en la cabeza y lo dejó de una pieza.

Y quedó el tal belga como para que le concedieran la Legión de Honor.

El presidente de la Comisión de la Paz, se ha dirigido á los amigos de la Humanidad para que pidan la paz tomando como base los resultados actuales de la guerra.

Manudo lo se iba á armar si eso pudiera hacerse así.

Porque hasta este momento histórico cada una de las naciones beligerantes se considera victoriosa.

CH.

Pronósticos del tiempo

Segunda quincena de Noviembre.

Del 19 al 20, quedarán bajas presiones en el Mediterráneo que solamente influirán en las regiones vecinas, con vientos también del 4.º al primer cuadrante.

El sábado 21, llegará al mar del Norte una depresión, y otra se señalará en el Mediterráneo superior. Por la acción de estos elementos se producirán algunas lluvias en la mitad septentrional, principalmente en el N. y NE., con vientos de entre SO. y NO.

Del 22 al 23, evolucionarán en Italia y en Argelia núcleos de fuerzas que causarán algunas lluvias ó nieves en las regiones vecinas al Mediterráneo, especialmente en el SE., con vientos de entre NO. y NE.

Del 24 al 25, persistirán bajas presiones en el Mediterráneo, y otro centro de perturbación atmosférica se formará en el Cantábrico. Tiempo desapacible y algunas lluvias y nieves en la mitad oriental, particularmente en el N. y NE., con vientos del 4.º cuadrante.

El jueves 26, será más tranquila la situación, sintiéndose un tanto en el NE. y en el SO. de la Península la acción de las bajas presiones del Mediterráneo y del Atlántico indicadas en la carta segunda.

Del 27 al 29, continuará el equilibrio atmosférico en la Península, pues solamente habrá alguna per-

Como el dinero no le costaba nada, hizo cuanto pudo para que aquella fiesta fuese espléndida.

Nada diemos de las estrofas del palacio, recordados expofeso con un lujo deslumbrante.

La parte más horrosa de la fiesta, tenía lugar en el jardín, aunque la estación era ya bastante adelantada.

¡Era un espectáculo maravilloso!

El jardín representaba un campamento de colonos en la Luisiana, á las orillas del Mississippi, el río del oro.

Todas las estufas de París habían sido saqueadas para formar macizos de arbustos exóticos.

No se veían por doquiera sino flores tropicales y frutos del paraíso terrestre.

Los faroles, que colgaban en profusión asombrosa de los árboles, de las columnas y de las estatuas, eran farolillos indianos, según se decís.

Las tiendas de los indios, que había en el jardín, parecieron á algunos demasiado bonitas; pero á esta observación contestaban los amigos de Cay:

Los jardines del palacio calificados por los contemporáneos de la Regencia, de estancia delicia, eran entonces bastante más extensos que en la actualidad. Por un lado lindaban con las casas de la calle de Richelieu, y por el otro con las de la calle de Bons-Enfants. Su fondo llegaba, por la calle de la Rotonda hasta la calle de Neuve-des-Petits-Champs.

En la época de nuestra historia, enormes olmos cortados en forma de pórticos italianos, rodeaban los emparrados, los macizos y los parterres.

La bella avenida de castaños de la India, plantada por el Cardenal de Richelieu, estaba en todo su vigor.

El Arbol de Cracovia, último representante de aquella avenida, existía aún á principios de este siglo.

Otras dos avenidas de olmas con sus copas que parecían enormes bolas verdes, dirigíanse en el sentido de la longitud del jardín.

En el centro, había una media luna con una fuente de abundante surtidor.

turbación en Andalucía y Levante por el influjo de las bajas presiones que se situarán en África septentrional y en el S.O.

El lunes 30, pasará por el mar el Norte un centro borrascoso que formará una depresión en el Mediterráneo superior. Estos elementos perturbadores ocasionarán lluvias en la Península, principalmente desde el N. y Centro al N.E., con vientos fuertes de entre SO. y N.O.

SFEIJOON.

El Doctor don Enrique Lorca

Nuestro colega «El Liberal» hablaba en su número del día 17, de la inauguración del Consultorio del Doctor Lorca, á la que, también hemos tenido el gusto de asistir, muy cortésmente invitados por nuestro querido paisano, el aprovechado y joven doctor.

Hay que hacer justicia á don Enrique Lorca, pues no se necesita ser un lince, para comprender en cuanto se entra en su consulta, que es persona de gusto por un lado, y conoce muy bien y muy á fondo la especialidad, á que, ha dedicado siete años de su vida, con verdadero cariño y constancia.

Un verdadero especialista cualquiera que sea su especialidad, salvo honrosas excepciones, no se hace de repente y con solo asomarse á esta ó aquella clínica; es preciso trabajar por mucho tiempo al lado de buenos maestros, uniendo (importantísima cuestión) la teoría á la práctica, que es la manera racional de emprender toda clase de estudios.

Es esta una verdad de tanto peso, que entra ya á formar parte de los axiomas; pero no obstante, en la especialidad Oftalmológica, se podría casi, hacer una excepción de esta regla, en el sentido de que, el práctico, el que ha visto y tratado durante muchos años enfermos de ojos, puede prescindir muchas veces de la teoría; pero eso sí, debe entenderse por ver y tratar enfermos de ojos, no, el mirarlos y tener amistad con ellos, que es el sentido corriente de esos dos vocablos. Ver y tratar son dos verbos, que en Medicina quieren decir, observar, examinar, el primero de ellos y el segundo, tratar, quiere decir, saber echar mano de los procedimientos, tanto médicos como quirúrgicos, más adecuados á cada caso á fin de curar, aliviar ó desengañar en fin al enfermo, sin hacerle objeto de una explotación infame que deshonra á la noble y siempre digna profesión, que tantas glorias de la humanidad cuenta en sus filas.

Por eso reconocemos un extraordinario mérito en nuestro querido paisano el Doctor don Enrique Lorca.

Hemos visto su título de Alumno-Interno por oposición en el Hospital Clínico (Facultad de Medicina) de Barcelona; en el servicio de Cirugía; hemos visto el nombramiento á su favor por el Claustro de profesores de la citada Facultad de Ayudante oficial jefe de clínica, al servicio de el Oculista número uno en España, doctor José Antonio Barraquer; y finalmente, como para tranquilizarnos, hemos visto un enorme grupo fotográfico hecho en L'Hotel Dieu de París, donde están los más famosos profesores franceses y además un título donde se certifica que nuestro paisano el joven Doctor, señor Lorca, ha seguido con verdadero interés, asiduidad y aprovechamiento, un curso completo de Perfeccionamiento de la Oftalmología, firmado por los doctores, de L'apersonne, profesor de Clínica oftalmológica en la Facultad de Medicina y Landouzy, Decano de la misma.

Necesitaríamos varias columnas de este diario, si quisiésemos dar cuenta, aunque solo fuese someramente, de todos los aparatos y todo el modernísimo instrumental que posee el Doctor don Enrique Lorca en su consultorio: esta tierra es la suya y aquí le tendremos si, como nosotros esperamos, se le acoge como lo que es: un joven murciano honrado y trabajador que ha luchado mucho, lucha actualmente y luchará en lo sucesivo, encaminando toda su energía á conseguir para nuestra querida Murcia un puesto de honor entre las provincias de nuestra amada España, en primer lugar y un nombre respetable y querido en todo el mundo, en segundo término, que es lógica consecuencia del primero.

En don Enrique Lorca se ve al par que al hombre de ciencia, al

jóven financiero educado y de gusto delicado.

Buena prueba de esto fueron los exquisitos dulces, champagne y cigarrillos, con que nos obsequió.

¡Bravo, Doctor Lorca! Las cosas se hacen bien, ó no se hacen, y usted no podía haberlo hecho mejor.

En la Audiencia

El fratricidio de Torre-agüera.

Ante la sesión 2.ª de esta Audiencia Provincial se ha visto la causa instruida en el Juzgado de San Juan contra Francisco Carrillo por el delito expresado.

Asiste numeroso público siendo incapaz la sala destinada al acto para contener á la gente que en su mayoría es de la huerta.

Ya recordarán nuestros lectores del hecho á que nos referimos al principio.

En la mañana del 11 de Abril del presente año y por cuestiones de riego, riñeron los hermanos Juan José y Tomás Carrillo, de cuya cuestión resultó muerto aquel á consecuencia de un disparo hecho con una escopeta, que le produjo la muerte en el acto.

El Ministerio Público ha sido representado en esta causa por el fiscal de S. M. don José Aroca Muñoz; habiendo estado encargado de la defensa del procesado el distinguido Letrado de este Ilustre Colegio don Mariano Sanz García.

La prueba practicada en el acto del juicio, habilmente dirigida por dicho Letrado, ha resultado en todo favorable al reo, hasta el extremo de tener que modificar el ministerio fiscal sus conclusiones provisionales en el sentido de retirar la acusación que hasta hoy venía sosteniendo en contra de Francisco Tomás Carrillo.

En su vista, la Sala dictó auto de sobreseimiento libre mandando que fuese puesto inmediatamente en libertad por esta causa el procesado.

Muchas felicitaciones ha recibido por este tan señalado triunfo el señor Sanz García á las que unimos las nuestras.

Informaciones oficiales

Guardia civil

La de Portman ha denunciado á Antonio Martínez Macia de 8 años, por haber apedreado un auto.

La de Blanca denuncia al tabernero del camino de Resin de aquella demarcación por infringir el descanso dominical.

La benemérita del puesto de Yecia da cuenta de la detención de los hermanos Rafael y Miguel Conegero Carpena por resultar autores del robo de 100 ptas. en billetes del Banco y una pieza de 5 pesetas al vecino de esta localidad Ramón Lorenzo Ferry.

La guardia civil del puesto de La Unión dá cuenta de la detención de José Ros Garcia (a) el Ocuco por confesarse autor del robo de varias prendas de ropa valoradas en más de 100 pesetas, á don Juan Calderón Aparicio.

La del puesto de Albudeite dá cuenta del robo de varios objetos á algunos vecinos de dicho pueblo, habiendo sido detenido Juan como sospechoso.

Gobierno civil

La dirección general de Seguridad ha dispuesto que don Francisco Esplá Riera, vigilante de segunda clase que presta sus servicios en Almería, pase á continuar el desempeño de su cargo en esta ciudad.

La misma dispone que don Rafael Piqueras Muñoz, vigilante de segunda clase con destino en Almería, pase á continuar sus servicios en esta.

Ha ingresado en el Manicomio el presunto demente Juan Antonio Martínez, vecino de Cieza, para su observación.

Instrucción pública

D.ña María Polo Azorin, huérfana del maestro que fué de Yecia, don Antonio Polo, solicita que la pensión del Montepío que cobra por esta provincia se le traslade á Alicante.

Delegación de Hacienda

Relación de los libramientos que existen en esta Delegación de Hacienda pendientes de que los interesados reclamen personalmente del señor Delegado su pago de nueve á once de la mañana.

Alquileres de edificios.—Don Leoncio Saavedra; don José María Aulló, don José Andrés Sevilla, don José María y María, don José María Martínez Carrasco, doña Paulina Rebollo, doña Rosa Navarro, don Miguel Lopez, don Sebastián Lopez, don Felix Atienzar, don Pedro Soto, don Antonio y doña Carmen de las Huertas, don Antonio Ibañez, y don José Jumilla.

Tribunales industriales.—Señor Presidente del Tribunal Industrial.

Ayuntamiento

Por la guardia municipal ha sido denunciado un vendedor de sardinas en el mercado por falta de peso.

También ha sido denunciado un vendedor de bacalao, por falta de peso.

El cabo Molino ha denunciado á tres vendedores de pescado por falta de peso.

Diputación provincial

Francisco Montesinos Almagro, pobre de solemnidad solicita se le dé una capa de las que reparte en Diciembre la Excmo. Corporación.

El día 23, á las doce, se celebrará la subasta de ropas y efectos para el Hospital y Misericordia, para el año de 1915.

Se ha dispuesto el ingreso en el Hospital de la enferma pobre de la Alberca, Amalia Martínez Espinosa.

EL MERCADO

El mercado de ayer se vió bastante concurrido, hasta el mediodía en que el cielo se encapotó amenazando lluvia; lo cual hizo que desaparecieran los puestos del Arenal antes y con tiempo.

En los comercios de las calles céntricas vimos bastante concurrencia de gentes de la huerta y pueblos inmediatos que vinieron á

proveerse de las ropas de abrigo, que ya reclama la proximidad del invierno.

En el mercado de animales se hicieron bastantes transacciones especialmente en el ganado de cerda, más para enviarlos á Madrid que para el consumo de la ciudad.

Los precios entre 12 y 13 pesetas arroba.

En la recoba, las aves baratas, y los huevos á precios imposibles.

Por los cines

Ortiz

Anoche abrió nuevamente sus puertas este teatro.

El empresario y propietario, nuestro buen amigo don Daniel Ortiz, tiene el decidido propósito de hacer de este teatro un centro agradable de expansión que se vea favorecido á diario por el público murciano.

Para ello, piensa dar extraordinaria novedad y variedad al cartel presentando números de gran atracción y todos ellos dignos de la cultura de nuestro público.

Ahora comienzan las secciones de cine y variedades y dentro de unos días, como ya tenemos anunciado, hará su presentación la notable compañía de verso que dirige el aplaudido actor Ricardo Calvo.

Anoche se vió muy concurrido el teatro, presentándose películas de verdadero interés y gran novedad que llevan la marca de las mejores casas constructoras.

Hizo su presentación la canzonista Julia David.

La bella artista tuvo un éxito completo y merecido.

Cantó un buen número de «couplets» de su extenso y culto repertorio y en todos ellos, obtuvo nutridos aplausos de la concurrencia.

Tiene una voz muy bien timbrada, canta con gusto y viste con irreprochable elegancia.

Cantando la preciosa jota valenciana, obtuvo un verdadero éxito.

Julia David llevará al teatro Ortiz un público numeroso todas las noches que aplaudirá sin regateos su esmerada labor.

Circo

El anuncio de que se proyectaría una película torera en la que el fenómeno Belmonte, realiza faenas monumentales, llevó mucho público al teatro de la calle de Caravija.

La película de la corrida de Sevilla, tuvo, como era de esperar, un gran éxito.

El público, y especialmente el de las alturas, sigue con verdadero interés las incidencias de la lidia y hasta jalea á los toreros como si los estuviera viendo sobre la candente arena.

La película «La revancha del presidiario», de enorme interés, gustó mucho á la numerosa concurrencia.

La Real Academia Española

Con la vacante del conde de Casa Valencia son dos las que existen en la Real Academia Española. La otra, ya anunciada, es la del duque de Rivas.

Ambos ilustres académicos eran los decanos de la docta Corporación. Ahora el académico más antiguo es don Francisco Commele-

DOCTOR ENRIQUE LORCA

MEDICO-OCULISTA

DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

Consulta: de diez á doce

Plaza de Belluga, 8, entresuelo, derecha

rán, que fué elegido en Enero de 1889, é ingresó en Mayo de 1890. Le sigue don Francisco Fernandez y Gonzalez, elegido en Abril del 89, y posesionado en Enero del 94.

Antes que éstos fué elegido, en Junio de 1882, don José Echegaray; pero el ilustre dramaturgo no tomó posesión hasta Mayo de 1894.

Para las dos vacantes citadas ha habido ahora en la Academia, como casi siempre, bastante lucha. Entre los candidatos de que se habla figuran un notable literato y diputado, muy popular entre la juventud literaria; un ilustre y erudito periodista; un eminente autor dramático, que lleva un apellido muy conocido en la política, y el director de una Biblioteca, escritor muy erudito.

En la Academia Española habrá ahora un periodo de bastante actividad, por las recepciones que se preparan.

Para el día 6 de Diciembre se anuncia la recepción del exministro don Juan Navarro Reverter, cuyo discurso versará sobre los «Poetas valencianos», y no hay que decir si con tan interesante asunto será ameno el discurso. Le contestará el señor Cortázar.

El castizo novelista Ricardo León, autor de «Amor de los amores, Casta de hidalgos», y otras obras notables, ha entregado ya su discurso, que será contestado por el ilustre director de la Academia, don Antonio Maura.

El de Menéndez Pidal será contestado por Rodríguez Marin, y el del actual presidente del Congreso, señor Gonzalez Besada, cuyo tema serán las obras de la insigne poetisa gallega Rosalía de Castro, está ya tambien en preparación.

NOTICIAS

Boda

Se ha celebrado matrimonio en la iglesia parroquial de San Andrés, nuestro amigo don Ramón Cifuentes López y doña Dolores López Reverte. Reciban nuestra enhorabuena.

Toma de posesión

Ayer mañana tomó posesión de su cargo el teniente de Seguridad don Emilio López Meséndez y González de la Higuera. Le enviamos nuestra enhorabuena y que su estancia en esta le sea grata.

Contra el frio

Gran depósito de estereros y alfombras de todas clases, terciopelo ruso, pitas-batabais, railesos y cordelillo infinidad de dibujos en todas clases, gran surtido de alfombrillas en diferentes tamaños, limpia-barros de coco y esparto. Se coloca toda clase de alfombras.

y enteras usadas, por oficiales valencianos, aptos en el oficio, á precios económicos.

Gran surtido en persianas de cadene, hilo y transparentes, á todas medidas.

No comprar sin visitar antes este establecimiento. Calle de la Sociedad, número 12; viuda de José Fuster

Turismo Hispánico americano

es obra de propaganda de las bellezas de toda España. El fin de TURISMO HISPANICO AMERICANO es completamente desinteresado y patriótico. Todos los servicios del TURISMO HISPANICO AMERICANO son absolutamente gratuitos. (Véase cuarta plana.)

Despedida

Hemos recibido la visita de despedida de nuestro buen amigo el laureado poeta don Tirso Camacho, que marcha a su domicilio á Sevilla. Deseamosle un buen viaje.

Se venden

Unos cien mil almendros de varios precios y tamaños y algunas oliveras, en la Naveta del Puerto de la Cadena partido de Baños y Mendigo.—JUAN ALEGRIA.

Visjero

Se encuentra en Murcia al señor don del Reino Sr. Marqués de Rosalejo.

SE ALQUILA un piso 1.º en la Frereria, núm. 26, amplio y bien decorado y un bajo en la misma casa.—Darán razón, Frereria, 30, 1.º.

Doctor ENRIQUE LORCA
MOLINA NIÑIROLA
Consulta general
Médico - Quirúrgico y
especialista de OJOS, MATRIZ.
ELECTROTERAPIA Y
RAYOS X
S. Nicolás 9.-MURCIA.

Traslado de domicilio

Nuestro distinguido amigo el doctor Carrascosa ha trasladado su domicilio de la plaza de los Apóstoles á la calle de la Frereria, núm. 26, 1.º. Le deseamos todo género de prosperidades en su nueva casa.

BOLETIN RELIGIOSO

NOVIEMBRE 1914

VIERNES XX

San Félix de Valois, cfr. San Simplicio, San Agapito y San Edmundo. VELA Y ALUMBRADO

Día 20.—En San Juan por don Diego Fontes Alemán, don Ramón Servet Magaña, don Gabriel Lasa Vilata y don Eustasio Viviente Sanchez.

Sucesos

Por escándalo

Por los vigilantes Manrique y Mateo han sido detenidos Pascual Quevedo Ruzafa y José Perex Conesa, por blasfemar y promover escándalo en la Platería.

Una paliza

La pareja de Seguridad números 38 y 43 que estaba de servicio en plaza de don Pedro Pou, acudió á las voces de auxilio del joven de 15 años, Joaquín Ruiz Vera, el cual manifestó que unos diez huertanos acababan de propinarle un paliza y que uno de ellos le había amenazado con un revólver.

La pareja detuvo el poco tiempo á Pedro Ortuño Hernández, que formaba parte de la partida, diciéndole que el que sacó el revólver era el vecino de la Albatalla Marina Sanchez.

Robo

Se ha presentado en la Inspección, el albañil José Herrera Martínez manifestando que le había robado de su casa durante su ausencia varias herramientas de trabajo sin que pueda sospechar que pueda ser el autor.

A derecha é izquierda, marchando hacia el palacio, encontrábase, rodeadas de arbustos macizos, las plazoletas donde se alzaban las estatuas de Mercurio y de Diana.

Detrás de la fuente, se veía el paseo de los tilos, plantados á trebolillo entre dos hileras de lozano césped.

El ala oriental del palacio concluía en una extensa fachada, del ancho de cinco huecos, que daba al jardín.

Sus ventanas, miraban á la plazoleta de la estatua de Diana.

Allí estaba el gabinete particular de trabajo del Regente.

La noche de la fiesta de Law, este jardín era un paraíso. un palacio de hadas.

El Regente había adornado aquella noche su casa con inusitada magnificencia.

Es cierto que Law daba el dinero; mas, ¿eso que importa?

Si Law pagaba las alabanzas que iban á cantarse en honor suyo, después de todo no era

sino un negociante que conocia bien las ventajas de la publicidad.

Un hombre de su especie, debía haber vivido en nuestros tiempos de anuncio y de reclamo.

Hay, en que un escritor se crea una reputación vendiendo la décimas quinta edición de un libro suyo, despues de haber comprado por mediación de sus amigos las estorcas precedentes; en que un dentista, para ganar diez mil pesetas gas antes cinco mil en rólamos, y en que un empresario de teatro llena todas las noches por invitación la sala para probar á doscientos verdaderos espectadores que su compañía es la más aplaudida, un hombre como Law hubiera logrado éxitos asombrosos.

El buen escocés no es sólo el inventor del agio, sino el verdadero precursor de la banca contemporánea.

Esta fiesta se daba en honor suyo, y tenía por objeto glorificar un persona y su sistema.

Para que el polvo parezca oro á la multitud es necesario que se arroje desde muy alto; y el excelente Law le hacia falta un pedestal.

Al día siguiente, pensaba poner en circulación una nueva serie de acciones.

Alcaldía constitucional DE MURCIA

Se convoca a los contribuyentes para el repartimiento vecinal del año próximo...

Día 23.—Industriales por la Tarifa 1.ª de contribución al Estado y los de por territorial y colonial de los partidos de la Arboleda, Churru, Esparrago, Espinardo, Flote, Llano de Bejar, Montegudo, Puente de Tuvinos, Santa Cruz, Santiago y Zarricho, Santomera y Mataza.

Día 24.—Los comprendidos en la 2.ª Tarifa de Industrial y además los partidos de Balsicas, Baños y Mendigo, Cañada de San Pedro, Carrascos, Corvera, Gea y Trayois, Gerásimos y Avilés, Jurado, Loboillo, Los Martínez, Sacias y Valdelisa.

Día 25.—Los de la 3.ª Tarifa Industrial y los partidos de Torreguero, Alberca, Aljucer, Algezares, Alquería, Benijón, Garces y Lejos, Palmer, Rasl, San Benito y Z. nets.

Día 26.—Los de la Tarifa 4.ª Industrial y los partidos de Albaladejo, Guadalupe, Era-Alta, Javalí Nuevo y Viejo, N. adusmas, Nora, Puebla de Soto, Raye, Rincón de Seca, Berquero y Cañada Hermosa.

Día 27.—Los de la Tarifa 5.ª Industrial en Huerta y Ompo y por Territorial de las Parroquias de San Adá y San Atoli.

Día 28.—Contribuyentes por territorial de las Parroquias de San Bartolomé, Casmea y Santa Catalina.

Día 30.—Contribuyentes por territorial en las Parroquias de Santa Eulalia, San Juan y San Lorenzo.

Día 1.ª de Diciembre.—Los contribuyentes, por igual concepto, de Santa María, San Miguel y San Nicolás.

Día 2.—Los Contribuyentes, por territorial, en la Parroquia de San Pedro; y los vecinos, que, sin pagar contribuciones directas al Estado, viven sujetos al reparto, por otras utilidades, como sueldos valores del Estado Industrial ó de Sociedades, y en su caso, que puedan clasificarse por los signos de riqueza.

Las Juntas tendrán lugar en los Salones del Ayuntamiento, ante los Síndicos respectivos, de cada grupo de los convocados, que lo son, los asociados a la de Evacuación, en virtud del sorteo que se hizo oportunamente en cada una de las veintinueve Secciones de que para su formación fueron distribuidos los Contribuyentes, con arreglo a la Ley Municipal.

Murcia 19 de Noviembre de 1914.—L. Albaladejo.

CONSEJO de ministros

(Por telégrafo) 19.—A las 3'15 t.

A la hora anunciada se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Este duró dos horas. A la salida dió cuenta Dato de los asuntos que habían sido tratados en la reunión de los ministros.

El Presupuesto de Instrucción. Se dedicó especial atención en el Consejo a este asunto.

Todos los ministros estuvieron conformes en mantener las indicaciones de Bergamín respecto al máximo de las concesiones.

Dijo Dato que si llega el caso sensible de que no sean aceptadas, habrá amplia discusión en el salón de sesiones.

El Gobierno tiene que cumplir sus deberes no abandonando las reformas que considera indispensables y urgentes.

Zonas francas. Después habló Dato de la petición de los catalanes para establecer zonas francas.

Se acordó, antes de tomar acuerdo, oír a todas aquellas entidades que pueden estar interesadas en esta concesión.

En el próximo Consejo, el ex-ministro de Hacienda informará de los antecedentes que sobre esto tenga.

Expedientes. El consejo aprobó numerosos expedientes.

Entre ellos figura el de ratificación del convenio de seguridades de la vida humana en el mar.

Se acordó conceder un crédito de un millón de pesetas para las necesidades del «Carlos V» y el «Lauria».

Se aprobó el proyecto para que los jefes y oficiales de la escala de reserva retribuida, condecorados con la laureada de San Fernando, asciendan al empleo inmediato cuando lo verifiquen el número de igual empleo y antigüedad en las respectivas escalas.

Intereses murcianos

(Por telégrafo)

Cantidades libradas

19.—A las 3'15 n.

Merced a las gestiones del diputado don Isidoro de la Cierva, el Director general de Obras públicas ha firmado las órdenes para librar las siguientes cantidades para el estudio de las siguientes carreteras en la provincia de Murcia:

De Totana a Bullas, por Aledo, 2.489; de la Fábrica de la Nora a Molina, 1.340; de la de Santomera a la del Puente Nuevo a la de Torrevieja a Balsicas, por Alquerías, 2.195; de la de Alcantarilla a la de Archena a Mula, 4.319.

LAS CORTES

(Por telégrafo)

Sesión del día 19

Senado

19.—A las 21'55 n.

A las tres y media se abre la sesión.

Preside el general Azcárraga y hay regular concurrencia.

En el banco del Gobierno, toman asiento los ministros de Instrucción y de Estado.

Ruegos

MAESTRE habla de la grave situación que está atravesando la provincia de Murcia con motivo de la falta de exportación de productos agrícolas y la paralización de los trabajos en la cuenca minera.

Hace resaltar la importancia del conflicto y pide al Gobierno que atienda con medidas urgentes a resolver esa crisis.

El ministro de ESTADO le contesta y dice que el Gobierno ha procurado atender a la provincia de Murcia concediendo bastantes obras públicas.

Hace constar que el Gobierno está penetrado de la gravedad de la situación en la provincia de Murcia y promete que se dictarán disposiciones para conjurar el grave conflicto obrero.

MARTINEZ PARDO habla de las algaradas estudiantiles de estos pasados días.

Refiere a las disposiciones ministeriales en que basan los estudiantes su actitud.

Pide al Gobierno que se adopten medidas encaminadas a resolver de una vez esta cuestión.

El ministro de INSTRUCCION aclara, como ya lo ha hecho varias veces, el alcance de sus disposiciones.

Lamenta la actitud en que se han colocado los estudiantes.

Dice que se ha visto precisado a ordenar la clausura de la Universidad para evitar nuevos incidentes.

Elogia a los obreros alumnos que no han dejado de asistir a clase.

Orden del día

Continúa la discusión de los Presupuestos.

Se pone a debate el de Estado. PEREZ CABALLERO consume el primer turno en contra, combatiendo varias partidas.

PALOMO consume el segundo turno, combatiendo el dictamen.

ALLENDE SALAZAR, interviene. Aboga por el mantenimiento de la neutralidad.

Censura que el Senado tenga que admitir los pactos que se hacen en el Congreso en los Presupuestos.

AMOY SALVADOR reconoce la libertad que tiene el Senado para discutir todos los asuntos.

No obstante, aconseja que se deben respetar los acuerdos del Congreso.

GARCIA PRIETO hace constar que la minoría democrática ha roto sus relaciones con el Gobierno y que, por consiguiente, discutirá con toda la amplitud que estime necesaria los Presupuestos.

MOLELS se muestra partidario también de que se discutan los Presupuestos detenidamente.

Dice que él piensa hacerlo así. Se suspende el de debate y se levanta la sesión.

Congreso

A las tres de la tarde abre la sesión González Besada.

Los escaños están muy animados.

En el banco del Gobierno están Dato y los ministros de Marina, Gobernación y Guerra.

Ruegos

RIVAS MATEO esplana su anunciada interpelación sobre el estado sanitario de Madrid.

Detalladamente habla de la insalubridad.

Relata casos verdaderamente horrorosos.

Dice que hay casas antiguas que albergan más de setecientos vecinos.

Trata del problema del subsuelo. Pasa el Congreso a reunirse en secciones.

Reanudada la sesión se da cuenta del resultado.

BURELL solicita del Gobierno que se ponga a discusión el proyecto de amnistía que fué leído en la pasada semana.

El Presidente del CONSEJO promete que mañana se pondrá a discusión.

SALVATELLA solicita que antes de discutirse la amnistía se discutan los suplicatorios.

El Presidente de la CAMARA promete que así se hará.

Orden del día

Continúa la discusión del Presupuesto de Marina.

El conde de SAN LUIS contesta a Gomez Chais rebatiendo sus argumentos.

GOMEZ CHAIS y SAN LUIS rectifican.

SANTA CRUZ interviene brevemente para alusiones.

Incidente

El ministro de MARINA hace el resumen de la discusión y defiende el Presupuesto tal y como ha venido dictaminado por la comisión.

Rechaza los argumentos de Barber y dice que en su discurso ha procedido de mala fe.

(Grandes protestas en las mino

rias liberal y republicana. El ministro intenta seguir hablando pero se lo impide el escándalo que reina en la Cámara. El Presidente agita la campanilla imponiendo orden.)

El ministro de MARINA aclara el concepto haciendo constar que no ha tenido intención de molestar a ningún diputado.

Pronuncia un discurso extenso y documentado en el que refuta toda la argumentación de Maciá. Confiesa la escasez de municiones.

Dice que la inconsistencia de los Gobierno no permite que se realice en la marina una acertada reorganización.

Pide a la Cámara que sea indulgente con él, pues desconoce las prácticas reglamentarias. (Aplausos en la mayoría.)

VILLANUEVA, en nombre de la minoría liberal, hace constar su protesta por las frases que ha vertido el ministro de Marina al referirse al discurso del Sr. Barber.

El ministro de MARINA habla nuevamente de su falta de costumbre de pronunciar discursos.

Repite que no ha tenido intención de molestar a nadie. Verti frases hijas del acaloramiento.

Humildemente—dice—pido perdón a la Cámara.

(Grandes aplausos de todos los lados de la Cámara. Muchos diputados felicitan al general Miranda.)

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

LA GUERRA EUROPEA

Aliados y alemanes.—No varía la situación.—Pueblo recuperado.—Bombardeo de la escuadra.—Refuerzos de los alemanes.—Propósitos de los germanos.—En la parte Oriental.—La ofensiva de los alemanes.—Los rusos se repliegan.—El avance ruso en Prusia y Galitzia.—Victoria de los ausfriegos sobre serbios y montenegrinos.—El empréstito austriaco.—Rusos y turcos.—Bajas inglesas. (Conferencias recibidas hasta las cuatro de la madrugada)

Impresiones de la campaña

La abundancia de lluvias y nieves tiene paralizadas en gran parte las operaciones militares en Francia y Bélgica. Con la nieve en las montañas, las trincheras, no es posible una gran actividad militar.

En cambio en el teatro del Este hay movimiento no escaso, pero de cuyos frutos no acertamos a colegir los que serán verdad y los que sólo serán fantasía.

Dicen los rusos que están dentro de Prusia oriental, habiendo ya pasado la famosa región de los lagos de Mazuren; que están bombardeando a Cracovia, donde se ha iniciado una serie de incendios, y que han vuelto a sitiar Przemysl, en la Galitzia austríaca.

Dicen, en cambio, los alemanes, que si bien es cierto que los rusos habían avanzado una estrechísima faja en la Prusia oriental, han sufrido después una derrota que ha anulado su avance, y que en Vlodavek (Polonia rusa) han inferido a los moscovitas una gran derrota.

¿Cuál de ambas versiones es exacta? Como ocurre generalmente, es muy posible que tengan algo de exactas las dos.

Cracovia no es fácil que esté siendo bombardeada. El día 15 estaban los rusos en Tarnow, a 80 kilómetros de Cracovia. Ayer recibió «The Times» la noticia de que Cracovia ardía. ¿Cómo es posible que en cuarenta y ocho horas los rusos hayan andado 80 kilómetros, establecido sus baterías de sitio y además iniciado el bombardeo?

En cuanto al sitio de Przemysl, decimos lo mismo. Los sitios de las plazas no se establecen por arte de encantamiento. Más prudentes seremos respecto a las victorias que mutuamente se atribuyen rusos y alemanes en Prusia y Polonia. Todo puede ser verdad. Esperemos noticias posteriores.

Otro tanto ocurre en el Cáucaso. Dicen unos informes que son los rusos quienes actúan de invasores; dicen otros que son los turcos. Y nosotros nos acordamos de que al principio de la guerra pasó otro tanto en Galitzia y Polonia rusa. Los rusos nos hablaban de la invasión en la primera comarca; los austriacos nos hablaban de la invasión por tierras polacas. Y los dos tuvieron razón, porque ambas ofensivas eran simultáneas. ¿No podrá ocurrir ahora lo mismo?

Una nota que debe registrarse es

que los indios siguen dando muestras de lealtad a Inglaterra. En cambio en Marruecos franceses y en Cirenaya hay agitación. ¿No pondrá esto al descubierto toda una diferenciación de régimen colonial? Por telégrafo)

Noticias de hoy

(De la edición anterior)

En Francia 19.—A las 3'15 t.

El último telegrama oficial de Burdeos dice que la situación no ha sufrido variación alguna.

Continúa el cañoneo.

Bombardeo

La escuadra alemana ha bombardeado el puerto ruso de Libau. La población fué incendiada.

En el Mar Negro

La escuadra rusa del Mar Negro, se aproxima a Trevisonda.

Los barcos bombardearon los cuarteles, causando bastantes daños.

En Africa

De Londres confirman que las operaciones del Africa oriental han resultado adversas a los ingleses á consecuencia de los refuerzos que han recibido los alemanes.

Las tropas británicas han tenido 900 bajas.

Se han enviado refuerzos indios.

En el Norte de Francia

Sin variación

El parte oficial de Burdeos recibido esta tarde no acusa una gran variación en la situación de los aliados y alemanes.

Dice el citado parte que la artillería prusiana continúa haciendo un fuego rudísimo sobre las posiciones de los aliados.

Este fuego es más insistente en la parte del mar y al Norte del Lys. En el parte de hoy no se habla de nuevos avances.

Pueblo recuperado

Las operaciones realizadas en Trzeizeval, fueron favorables para los aliados.

Estos lograron recuperar el pueblo. Los argelinos realizaron un vigorosísimo contraataque obligando a los alemanes a replegarse.

La escuadra

La escuadra de los aliados bombardeó la costa de Zeebruge. El bombardeo causó grandes destrozos.

Fuó destruido todo el material móvil de un tren militar.

Los alemanes

Noticias de Londres comunican

TEMPORADA DE INVIERNO

GRANDES ESTABLECIMIENTOS DE TEJIDOS MARTI Y PÉREZ, S. EN C.—MURCIA Casa Central: Príncipe Alfonso, 44, (Cuatro esquinas). Sucursal: Platería, 76, (Frente á Pedreño). Surtido completo de toda clase de artículos para señoras y caballero propios de esta estación. GRANDES COLECCIONES EN PAÑERÍA Realización de varios géneros de temporada á precios baratísimos. Visítad estas casas para convencerse.

CLÍNICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA NARIZ Y OIDOS D. PEREZ MATEOS ESPECIALISTA SAN NICOLÁS 25 MURCIA

ACADEMIA DE COMERCIO DIRIGIDA POR D. FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma francés, cálculo mercantil, contabilidad por partida... JABONERIAS, 10. CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS ENFERMEDADES DE LA MATRIZ CURACION GENERAL CLINICA PRIVADA DEL Doctor Claudio Hernández-Rós Murcia

¿Que por qué se venden cada día más Los Cafés-Crespo?

Porque son los más puros y aromáticos. Precisamente el de SEIS PESETAS kilo, es un café que no tiene competidor.

que continuamente están llegando á Plandes grandes refuerzos alemanes.

Estos preparan un gran esfuerzo para romper la línea de los aliados.

La guerra en Oriente Ofensiva vigorosa

Noticias oficiales de San Petersburgo comunican que los alemanes han reanudado una vigorosa ofensiva en el Vistula y Warta.

Los alemanes atacan con gran ímpetu. Las vanguardias rusas se han visto precisadas á replegarse, combatiendo.

El avance El citado parte comunica que en la Prusia Oriental y Galitzia continúa el avance de los rusos.

Informes austriacos Victorias austriacas

La embajada austriaca de Madrid da cuenta de que han sido ocupadas las poblaciones de Valjevo y Obrenovac.

En los combates mantenidos en el Danubio salieron los austriacos victoriosos.

Hicieron ocho mil prisioneros y tomaron 42 cañones y treinta y dos ametralladoras.

Añade que los montenegrinos han quedado definitivamente derrotados.

Przemysl La citada nota de la embajada hace constar que la plaza de Przemysl se defiende con gran energía.

El día 15 realizó una salida la guarnición obligando al enemigo á retirarse.

El empréstito De Viena comunican que el empréstito austriaco para la guerra ha sido un éxito.

El empréstito se cubrió varias veces.

Rusos y turcos La situación

Noticias de la capital de Rusia dan cuenta de que las tropas moscovitas rechazaron á los turcos en Urnia.

Hacen constar que la lentitud de las operaciones en Turquía se justifica que la falta de comunicaciones y las dificultades para el aprovisionamiento.

Mando Se ha encargado del mando de las tropas rusas del Cáucaso el general búlgaro Dimitrief.

Informes ingleses Bajas en la Marina

De Londres comunican que el ministro de Marina ha leído una nota de bajas de las fuerzas de la Armada británica.

Estas son: 222 oficiales muertos;

DINERO.—Véase 4.ª plana.

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería 72.—ALICANTE: San Fernando, 50

Estas días, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motociclistas y Bicycletas, Motor Michell, Cámaras y Cables de todas dimensiones, Válvulas, Unión y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Planos de recambio, Herramientas de todas clases, Cuchillos, Brocas y Alicates. Motores de Gasolina, Petróleo y Bombas para pequeñas industrias y riego y instalación de los mismos, Talleres de Reparación, Mecánica, Carpintería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR TECNICO: DON JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo

Discontinúa en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Vistas catálogos.—También presentes en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALPASEN DE CEMENTOS

ARTES y todo tipo de trabajos de construcción

Juan Bernal González

PALMAR Depósito y oficina, 25 MURCIA. Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medallas de oro.

Jabón Gillette

para afeitarse, higiénicamente preparado, de gran espuma, de perfume fino y ligeramente envasado en tubo de metal; su peso valen más fácilmente llevarlo en viaje y su precio es reducido 2 pesetas en el Bazar Murciano.

Thermos Para la conserva, ción de los líquidos. Seis ó calientes durante 48 horas. Bazar Murciano.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

Ingeniero-Director
D. Felipe López Morales

La Unión -- Cartagena

Nuevo taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Para clave de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANN SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.—Carpintería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

Noticias de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, dirigiéndose para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, dirigiéndose para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New York, Cuba y México

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, dirigiéndose para New York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, dirigiéndose para New York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto México, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz, Línea de Cuba y México.

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, dirigiéndose para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, dirigiéndose para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Olombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, dirigiéndose para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Llanos y Coto, de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Guayana, Surinam y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, a saber: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, dirigiéndose para Port-Bell, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, a saber: 27 Enero, 24 Febrero, 21 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, dirigiéndose para Singapur, desde donde se hacen las escalas de la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, dirigiéndose para Tangor, Casablanca, Maraga, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase a las oficinas de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIO ESPECIAL Línea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, dirigiéndose a Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LOS MORTEROS DEL 42

Nadie puede negar que estos morteros han causado sorpresa inmensa al mundo entero en la presente guerra; pues nadie suponía aun cuando se conocía el valor militar del ejército alemán que contase con tal elemento de guerra.

AGUA DEL CAIRO Devuelve progresivamente al pelo su primitivo color. Único depósito en la península: BAZAR MURCIANO.—MURCIA Y CARTAGENA. PRECIO: 2 PESETAS

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija.

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de Empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Balanco de 1912

Table with 2 columns: CAPITAL SOCIAL, Reservas. Values in Ptas. Cts.

Estatuaria Técnicas y de garantía. Primos del último ejercicio. Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1912.

Balanco de 1913

Garantías

Table with 2 columns: CAPITAL SOCIAL, Reservas. Values in Ptas. Cts.

Estatuaria Técnicas y de garantía. Primos del último ejercicio. Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1913.

Domicilio Social

Barcelona; Rambla de Cataluña 15 y Cortés 624. Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 11 de Marzo de 1914.

Delegado en Murcia Don Agustín Montoverde, Sta. Teresa, 17.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905. Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905. Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1909.

PRODUCTOS QUIMICOS: Superfosfatos.—Nitrito de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos. Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico impartitísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandeán

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitid estas con anticipación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Diríjese á la

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado, num. 340.—Dirección telefónica y telegráfica: Gernco MADRID

MAQUINAS

de COSER, BORDAR y de hacer GENEROS de PUNTO

ENSEÑANZA GRATIS y á DOMICILIO

Camas de hierro y de madera. Muebles de todas clases

BICICLETAS

Naumann-Germania

Máquinas de escribir "ERIKA,, ó "IDEAL,, :

APARATOS de discos

Taller de reparaciones

PABLO MARTINEZ

SAGASTA 32, 34 y 36.

La metalúrgica del Segura

DE José A. G. Caballero

TALLER DE FUNDICION Y MAQUINARIA. especialidad en molinería y agricultura, Equipos y tubería para la perforación de pozos artesanales. Floridablanca, 67.—MURCIA

No mas purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada. Tos Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Anemia. La anemia, debilidad general, vómitos, prostración, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Fosfatado Victoria. -Botella de 750 gramos 1 peseta.

NO TE MUERAS SIN VER MADRID VIAJES GRATIS A MADRID. Ida y vuelta, Ferrocarril, transporte de equipajes, automóviles, hoteles, diversiones y una carta de crédito de 125 pesetas.

Boletín de suscripción.—Turismo Hispano Americano. Desea ser miembro de TURISMO HISPANO AMERICANO, y tener derecho al uso del Diploma, de la insignia y del Carnet de identidad que sirven para utilizar todos los beneficios (así como las rebajas en vapores, ferrocarriles, hoteles, etc.) que proporciona esta Institución patriótica.

PALACIO HOTEL-FONDA DE PRIMER ORDEN, TODA DE NUEVA PLANTA. Trapería, frente al Casino. Moderna, confortable, higiénica. Director propietario: José Bonache Antiguofondista de Madrid.